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INSCRICAO

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

502 — Analista de Tecnologia da Informacao

10.

1.

INSTRUCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscricdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagéo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeracgéo de
todas as paginas.

Esta prova é composta de 40 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagdo das questbes é parte do processo de avaliacdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartéo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

A duracao da prova € de 4 horas e esse tempo é destinado a resolugéo das questdes e a transcrigéo
das respostas para o cartdo-resposta.

Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagéo;

e nao se submeter ao controle de detecgdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 12.23 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permanecga em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo
para entregar o material de prova.

Ap6s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 4 horas

ORDEM



RESPOSTAS

01- 05 - 09 - 13- 17 - 21- 25- 29- 33- 37-
02- 06 - 10 - 14 - 18- 22- 26 - 30- 34- 38-
03- 07- 11- 15- 19- 23- 27 - 31- 35- 39-
04 - 08 - 12- 16 - 20- 24 - 28 - 32- 36 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir se refere as questoes 01 a 09.
E preciso proteger o livro, quem o produz e quem o lé
Sevani Matos, Dante Cid e Angelo Xavier

“Por vezes ganhamos mais experiéncia com o que lemos do que com o que vemos”, nos sentencia Miguel de Cervantes. Ele
faleceu em 1616, por coincidéncia no mesmo dia de outros dois grandes escritores, William Shakespeare e Inca Garcilaso de la
Veja: 23 de abril, quando celebramos o Dia Mundial do Livro.

E uma data para homenagear ndo apenas os que tém o oficio da escrita, mas também todos aqueles envolvidos no segmento:
editores, tradutores, ilustradores, revisores. E ndo se pode esquecer, claro, dos leitores. Afinal, é por eles que toda essa cadeia de
produgdo se movimenta. Mas também nesta data celebramos o Dia do Direito do Autor.

Trata-se, , de oportunidade impar para se discutir o papel do criador e seu consequente reconhecimento. Uma obra —
literaria ou ndo — é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser reconhecido pela
sociedade, legalmente passivel de protegdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados internacionais de direitos autorais.

Num mundo que debate os impactos da inteligéncia artificial (IA) na sociedade, é ainda mais imperioso discutirmos o direito do
autor. Afinal, o bom desempenho de ferramentas de IA generativa esta diretamente relacionado ao uso que se faz de criagbes e
obras de criadores diversos, como 0s escritores.

E fato que as big techs, que faturam bilhdes e alardeiam pesados investimentos em inovagao, desconsideram totalmente os
direitos autorais de quem produz as obras que garantem o éxito das ferramentas de IA generativa.

Em fevereiro deste ano, o Copyright Committe da IPA, instituicdo da qual a Abrelivros, a CBL e o SNEL sdo membros, emitiu
um posicionamento a favor do arcabouco juridico existente. A instituicdo entende que a compilagéo, o tratamento, o armazenamento
e a copia de obras autorais para treinar modelos de IA implicam direitos exclusivos dos autores que ndo podem e ndo devem ser
ignorados. Ou seja, empresas de |A generativa tém o dever de licenciar obras que pretendam utilizar em seu beneficio.

N&o custa lembrar que os principios basicos norteadores dos direitos dos autores levam em consideragédo questdes de ética e
transparéncia. Acreditamos que o respeito aos direitos autorais é de extrema relevancia para que se assegure uma producao literaria
e artistica de qualidade, em prol do desenvolvimento social e cultural de uma nagéo. Lutar por uma industria editorial robusta € um
preceito de quem defende a pluralidade de ideias, a disseminagéo do conhecimento e a liberdade de expresséo.

Somos sabedores de que, na era digital, o licenciamento e o registro de direitos sdo ainda mais faceis de realizar, de forma
rapida e segura. Discutir como proteger o direito do autor em tempos de |A é, portanto, urgente. E esse debate é ainda mais crucial
quando pensamos que, nos ultimos tempos, o livro tem sido, no Brasil e em varias partes do mundo, alvo de ataques e censuras.

Calar a voz do autor e silenciar os seus direitos sdo um gigantesco retrocesso civilizatorio.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2024/04/e-preciso-proteger-o-livro-quem-o-produz-e-quem-o-le.shtml/. Adaptado.

01 - Segundo o texto, sobre o Dia Mundial do Livro e as motivagoes para esse dia, é correto afirmar:

»a) A data comemorativa tem relagdo com os aniversarios de falecimento de trés renomados escritores.

b) A comemoragéo da data privilegia os grandes escritores em detrimento da industria editorial e seu publico.
c) A produgéo e o comércio de livros em geral vao, ultimamente, de encontro aos interesses dos leitores.

d) A importancia dos autores € preterida no que diz respeito a razéo para o dia em homenagem ao livro.

e) A data festiva é estimulada pelas grandes corporagbes que representam as empresas de tecnologia.

02 - Os termos “sentencia”, “lampejo”, “em prol” e “preceito”, extraidos do texto, podem ser substituidos correta e
respectivamente, mantendo-se o sentido, por:

a) dita — hiato — em contraponto — atributo

b) ensina — apagao — em favor — obstaculo

c) corrige — flagrante — em justaposicdo — mandado
»d) decreta — estimulo — em beneficio — canone

e) cerceia — momento — em sustentagdo — achaque

03 - O texto autoriza a seguinte leitura:

a) Ainteligéncia artificial impacta negativamente o mercado editorial e reduz a venda de obras literarias classicas.

»b) A qualidade de performance das ferramentas de IA tem relagao direta com o emprego feito das produgdes dos escritores.
c) As grandes empresas de tecnologia tém investido largamente na manutengéo dos direitos autorais dos escritores.

d) Instituicdes que tratam dos direitos autorais desautorizam a atual legislagéo especifica da area.

e) As empresas de |A se valem de sua alta tecnologia para reverenciar os criadores que alimentam suas bases de dados.

04

Considere o seguinte excerto:

A instituicdo entende que a compilagao, o tratamento, 0 armazenamento e a cépia de obras autorais para treinar modelos de
IA implicam direitos exclusivos [...]

Assinale a alternativa cujo termo destacado exerce a mesma fungao sintatica do termo destacado no excerto acima.

a) [...] mas de um empenho gque deve ser reconhecido pela sociedade [...].

b) Num mundo que debate os impactos da inteligéncia artificial (IA) na sociedade [...].

c) E fato que as big techs, que faturam bilhdes e alardeiam pesados investimentos [...].

d) [...] empresas de IA generativa tém o dever de licenciar obras que pretendam utilizar [...].
»¢e) Nao custa lembrar que os principios basicos norteadores dos direitos dos autores [...].
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Sobre suas caracteristicas, é correto afirmar que o texto:

a) tem como intengao principal o resgate histérico, demonstrada pela citagdo dos autores classicos.

b) & técnico e apresenta especificidades juridicas concernentes aos aspectos legais dos direitos autorais.

c) apresenta as motivagdes por parte da IA quanto ao tratamento dado por ela aos criadores de contetudo.

»d) é um artigo de opinido que fomenta a reflexdo sobre o reconhecimento dos direitos autorais no contexto da IA.

e) elabora uma sintese factual dos embates juridicos que tém depreciado o mercado editorial e seus colaboradores.

Considere a sentenca a seguir:

Uma obra — literaria ou ndo — ¢é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade, legalmente passivel de protecdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados internacionais
de direitos autorais.

Essa sentenca pode também ser corretamente pontuada, sem alteragdo de sentido, da seguinte forma:

»a) Uma obra, literaria ou nado, é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade — legalmente passivel de protecdo econdbmica — por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

b) Uma obra — literaria ou n&o é fruto — n&o apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade legalmente, passivel de protegcdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

c) Uma obra (literaria ou nido) é fruto, ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas, de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade, legalmente passivel de protegdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

d) Uma obra, literaria ou ndo, é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho, que deve ser
reconhecido pela sociedade legalmente, passivel de protecdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

e) Uma obra (literaria ou ndo) é fruto — ndo apenas de um lampejo criativo individual — mas de um empenho, que deve ser
reconhecido pela sociedade, legalmente passivel de protegdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna no terceiro paragrafo, mantendo-se o sentido pretendido
no texto.

a) todavia d) porém
b) talvez e) embora
»c) portanto

Considere o titulo do texto:
E preciso proteger o livro, quem o produz e quem o 1&
Sem prejuizo de sentido, os termos em destaque podem ser correta e respectivamente substituidos por:

» a) aquele que — aquele que d) oqual-que
b) com qual — que e) cujo—cujo
c) que-que

De acordo com o sentido depreendido no texto, o termo “eles”, em destaque no segundo paragrafo, faz referéncia a:

a) editores. d) revisores.
b) tradutores. »e) leitores.
c) ilustradores.

O trecho a seguir se refere as questées 10 e 11.

Que tal uma crénica sobre o motivo de as palavras crénica e cronico serem tio parecidas, sendo t&o diferentes? E claro que,

em termos ideais, o cronista deve fazer da crénica um exercicio cronico; se nao fizer, bom cronista ndo sera.

No entanto, o que esse modelo de texto jornalistico-literario breve, inapelavelmente ameno, tem a ver com a doenga que nao

vai embora, com a dor que ndo passa — com tudo aquilo em que o tempo, durando, grita presente? O que une o crénico e a crénica?

10 -

11 -

Fonte: Portal Folha de Sdo Paulo. Adaptado.

A lacuna do texto pode ser corretamente preenchida por:

a) |he »d)o
b) se e) mo
c) consigo

O termo “No entanto”, em destaque no segundo paragrafo, estabelece no excerto uma relagao de:

a) adicao d) concluséo
b) temporalidade »e) contraste
c) alternancia
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O excerto a seguir é referéncia para as questoes 12 e 13.

A luz sincrotron é a radiagdo eletromagnética emitida por particulas dotadas de carga elétrica e relativisticas, ou seja, que
viajam a velocidades proximas da luz no vacuo (300 mil km/s).

A radiagao (ou luz) sincrotron é conhecida desde o século 19, gracas
Maxwell (1831-1879) e consideradas até hoje joias da fisica tedrica.

Segundo as equagdes de Maxwell, a explicagéo para luz sincrotron € a seguinte: forgas transversais causam perturbagdes
no campo elétrico de particulas carregadas relativisticas. E essas perturbagdes se propagam — como oscilagdes dos campos elétricos
e magnéticos das particulas (ou seja, na forma de radiagdo eletromagnética) — tanto pelo vacuo quanto pelos materiais.

Radiacdo eletromagnética € um termo geral para designar oscilagbes de campos elétricos e magnéticos que
viajam velocidade da luz. Ela se apresenta sob varios “tipos” — e grande parte deles ndo podem ser vistos por nossos olhos.

A radiagao eletromagnética é classificada segundo sua frequéncia (numero de oscilagbes por segundo). Esta ultima pode variar
muito: ha desde as ondas mais “lentas” (ondas de radio, por exemplo) até aquelas que oscilam “freneticamente”, como os raios
gama, emitidos por certos elementos radio-ativos.

Entre esses dois extremos, estdo: as micro-ondas, que aquecem aquela comidinha de Ultima hora e conectam nossos
celulares; o infravermelho (“calor”); a luz visivel, aquela que enxergamos, do calmo vermelho ao vibrante violeta.

Subindo a frequéncia, entramos na area do ultravioleta — radiagao invisivel para nés, mas maléfica para a pele —, chegando
aos raios X, usados nas radiografias e tomografias médicas.

equacgdes propostas pelo britanico James Clerk

Disponivel em: https://cienciahoje.org.br/artigo/luz-sincrotron-a-radiacao-que-foi-do-extraordinario-ao-cotidiano/. Adaptado.

12 - Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) a—-as—a-a d a-as-a-a
b) a-as—-a-a e) a—as—a-a
»c)a—as—a-—a

13 - As palavras a seguir, extraidas do texto, estdo corretamente grafadas, EXCETO:
a) eletromagnética d) infravermelho
» b) radio-ativos e) ultravioleta

c) micro-ondas

14 - Leia as manchetes a seguir.

3 curiosos enigmas sobre o tempo (e ha quem viva nos séculos 15 e 30 simultaneamente)

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c7205g7yrr50

A pista genética que explica caes labradores tém tendéncia a engordar

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g5d383vvdo

cientistas estdo empolgados com préximo eclipse total do Sol

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cxezz6eex460

Ha uma epidemia de solidao nao nos atrevemos a passar tempo com os outros sem fazer nada

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cl7x1w17q1vo
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que elas aparecem nas manchetes.

a) porque — porque — Por que — por que
»b) por que — por que — Por que — porque
c) por que — porque — Por que — por que
d) porque — por que — Porque — porque
e) por que — porque — Porque — porque

15 - Considere o seguinte titulo:

Diotima, a “professora do amor” de Socrates e outras 3 filosofas gregas que talvez vocé nao conhega

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c72042n9g150
Sobre a estrutura ortografico-gramatical do titulo e seu sentido correspondente, considere as seguintes afirmativas:

1. “Diotima” pode ser interpretada como sendo a professora do amor tanto de Sécrates quanto de outras trés
filésofas gregas.

2. O termo “que” pode ter como referentes “a professora do amor de Sécrates” e “outras trés filésofas gregas”.

3. A manchete se dirige ao leitor no sentido de que ele talvez ndo conhega Socrates e as professoras dele.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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LEGISLAGAO

Em conformidade com o disposto no Cédigo Penal, assinale a alternativa correta a respeito das penas nos crimes
contra a Administragao Publica.

a) A pena para o crime de peculato é de reclusdo, de um a quatro anos, e multa.

b) A pena para o crime de concusséo é de reclusdo, de um a quatro anos, e multa.

c) A pena para o crime de peculato mediante erro de outrem é de recluséo, de dois a doze anos, e multa.

d) A pena para o crime de peculato culposo é de reclusdo, de dois meses a dois anos, e multa.

»e) A pena para o crime de emprego irregular de verbas ou rendas publicas é de detengéo, de um a trés meses, ou multa.

De acordo com a Lei n.° 9.784/1999, que regulamenta o processo administrativo no ambito da Administracido Publica
Federal, assinale a alternativa correta no que diz respeito a recursos administrativos.

a) O recurso administrativo tramitara no maximo por quatro instancias administrativas, salvo disposigéo legal diversa.
b) As decisGes administrativas sdo passiveis de recurso, em face de razdes de legalidade e de valor.

»c) Aqueles cujos interesses forem indiretamente afetados por decisao recorrida tém legitimidade para interp6-los.

d) Alinterposigédo de recurso administrativo depende de caugao.

e) Arevisdo do processo administrativo podera resultar em agravamento da sangéo.

De acordo com a Lei n.° 8.112/1990, que dispde sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos da Unido e das
Autarquias, a vacancia decorrera por um dos seguintes motivos, EXCETO:

a) demissao.

b) readaptacéo.
»c) transferéncia.
d) aposentadoria.
e) exoneragao.

De acordo com o Cédigo Civil, assinale a alternativa correta com relagio a personalidade e a capacidade das pessoas
naturais.

a) A personalidade civil comega na concepgao, garantindo os direitos do nascituro.

»b) A incapacidade civil cessa antes dos dezoito anos completos, com a colagéo de grau em curso de Ensino Superior.

c) A existéncia da pessoa natural termina com a morte, ndo podendo essa ser presumida

d) Os menores de dezoito anos sdo absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil.

e) O instituto juridico da comoriéncia imp&e determinar com precisao as condigdes e o momento do 6bito de cada individuo.

Em consonancia com a Constituigao Federal, assinale a alternativa correta no que diz respeito a Ciéncia, Tecnologia
e Inovagao.

»a) O Estado apoiara a formagéo de recursos humanos nas areas de ciéncia, pesquisa, tecnologia e inovagao, e concedera
aos que delas se ocupem meios e condigdes especiais de trabalho.

b) A pesquisa tecnologica voltar-se-a preponderantemente para a solugédo dos problemas da humanidade.

c) O Estado promovera e incentivara, com metodologias proprias apresentadas em planos plurianuais, a atuagao no exterior
das instituicdes publicas e privadas de ciéncia, tecnologia e inovagéo.

d) A pesquisa cientifica basica e tecnolodgica recebera tratamento secundario do Estado, apés as demandas da Saude.

e) Os Estados e o Distrito Federal obrigatoriamente vinculardo parcela de sua receita orcamentaria a entidades publicas de
fomento ao ensino e a pesquisa cientifica e tecnoldgica.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Acerca do protocolo IP, é correto afirmar:

a) Um recurso que define o IPv4 sédo seus enderegos de 64 bits.

»b) Uma rede com mascara 255.255.255.0/23 disponibiliza 512 enderegos IP.

c) Devido a escassez de enderegos, foi desenvolvida uma técnica chamada DNS, para traduzir enderegos IP publicos em
enderecos IP privados.

d) O IPv6 pretende resolver o problema de escassez de enderecos, porém, com o crescimento da internet, é previsto que
os enderegos ficardo novamente escassos em algumas décadas.

e) Os enderecgos IP sdo escritos em notagdo decimal com ponto; nesse formato, cada um dos 4 bytes é escrito em decimal,
de 1 a 256.

Acerca dos tipos de memoria, é correto afirmar:

a) Como discos magnéticos possuem a maior capacidade, também possuem o maior custo por TB.

b) Caso ainformagéo desejada néo esteja presente no cache, é necessario recorrer aos registradores.

c) Desde que possuam um barramento de conex&o rapido, os registradores podem ou néo ficar préximos a CPU.

»d) Caso ainformacao desejada esteja presente no cache, a requisicéo é atendida, e nenhuma requisicdo a memoria principal
€ necessaria.

e) Muitos computadores dao suporte a uma técnica conhecida como memoria virtual, por meio da qual é possivel executar
programas maiores que o disponivel na memoaria cache, utilizando-se da memaria principal.
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Quais das tecnologias abaixo realizam, respectivamente, as tarefas de bloqueio de sites previamente definidos, de
bloqueio de acessos externos ao servidor na rede interna na porta 25 e de envio de mensagens cifradas?

a) CDN, proxy e criptografia.
b) DNS, firewall e proxy.

c) P2P, criptografia e firewall.
d) Proxy, SMTP e criptografia.
»e) Proxy, firewall e criptografia.

Considerando o diagrama entidade relacionamento a seguir, assinale a alternativa correta.

( funcionario )
PK id
nome
salario
—<] FK departamento_id )
) projeto
—g PK id
nome
[ departamento ] data_inicio
PK id data_fim
nome orcamento

a) A tabela funcionario possui uma relacdo de um-para-muitos com a tabela departamento e de um-para-muitos com a
tabela projeto.

»b) A tabela funcionario possui uma relagdo de muitos-para-um com a tabela departamento e de muitos-para-muitos
com a tabela projeto.

c) Atabela funcionario possui uma relagédo de muitos-para-um com a tabela departamento e de muitos-para-um com a
tabela projeto.

d) A tabela funcionario possui uma relagdo de muitos-para-um com a tabela departamento e de generalizagdao com a
tabela projeto.

e) A tabela funcionario possui uma relagcdo de um-para-um com a tabela departamento e de um-para-muitos com a
tabela projeto.

Acerca da linguagem SQL, assinale a alternativa correta.

» a) DDL fornece comandos para definir esquemas de relagdo, excluir relagdes e modificar esquemas, enquanto DML oferece
a capacidade de consultar informagbes do banco de dados e inserir, excluir e modificar tuplas no banco de dados.

b) O conjunto de relagbes em um banco de dados precisa ser especificado para o sistema por meio de uma linguagem de
manipulagéo (DML).

c) O comando drop table realiza a excluséo dos registros de uma tabela; ja 0 comando delete from remove determinada tabela.

d) O comando change table é usado para acrescentar atributos a uma relagao existente.

e) A estrutura basica de uma expressdo SQL consiste em duas clausulas: select e where.

Qual é o padrédo de projeto comportamental conhecido por encapsular uma solicitagdo como um objeto, de modo a
permitir parametrizar clientes com diferentes solicitagdes, enfileirar ou fazer o registro (log) de solicitagdes e suportar
operagdes que podem ser desfeitas?

»a) Command

b)  Chain of Responsability
c) Interpreter

d) Composite

e) Visitor

PMBOK fornece diretrizes para o gerenciamento de projetos individuais e define os conceitos relacionados com o
gerenciamento de projetos. Sobre o tema, é correto afirmar:

a) Um programa pode estar dentro de um projeto, e um projeto pode estar dentro de um portfélio.

b)  Um esforco de trabalho continuo pode ser um projeto fixo.

»c) O gerenciamento de portfélios alinha componentes (projetos, programas ou operagdes) com a estratégia organizacional.
d) O papel do gerente de projetos é similar ao de gerente de operagdes.

e) As ligagdes entre os processos nos grupos de processos de gerenciamento do projeto ndo podem ter natureza iterativa.
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28 - A seguir, sdo mostradas as tabelas funcionario, departamento, projeto_funcionario e projeto, que relacionam dados ficticios
de um sistema empresarial. Em seguida, sdo mostradas trés consultas utilizando a linguagem SQL, indicadas com os
nimeros 1,2 e 3.

funcionario projeto_funcionario
Id |Nome salario [departamento_id | | projeto_id funcionario_id
1 |Erick Lana Stutz 20000 1 1
2 |Ignacio Bento Garcia 15000 1 1 8
3 |Isabel de Jesus Anjos 5000 4 2 5
4 (Gabriel Vargas Borges 60000 3 3 4
5 |lvan Macario Guzzo 3500 2 4 4
6 |Patricia Arlia Mello 3500 2
7 |Ivalter Nespoli Heizelmann| 3000 4 departamento
8 |Luzineide Tolentino Lyrio | 3000 4 id [Nome
9 |Rayanne Furtado da Silva | 4000 5 1 [Gerencia
10| Valdeli Pimenta Amorin 4000 5 2 |Departamento RH
3 |Departamento de TI
4 |Departamento de Vendas
5 |Departamento Financeiro
Projeto
id|Nome data_inicio| data_fim [orcamento
1 |Campanha de natal 11/25/2024 | 12/25/2024| 10000
2 |Reestruturagao plano de carreiras | 10/1/2024 |10/31/2024| 1000
3 |Atualizagado parque computadores | 1/1/2025 | 1/31/2025 30000
4 |Reestruturagao rede 10/1/2024 |10/31/2024| 2000

SELECT f.nome AS nome_ funcionario, d.nome AS nome_departamento
FROM funcionario As f
JOIN departamento AS d ON f.departamento id = d.

1)

SELECT p.nome AS nome_projeto, f.nome AS nome_ funcionario
FROM funcionario AS f
2) JOIN departamento AS d ON f.departamento id = d.id
JOIN projeto funcionario as pf OM f.id = pf.funcionario_id
JOIN projeto as p ON pf.projeto_id = p.id

SELECT f.nome AS nome_ funcionario, d.nome AS nome_departamento
FROM funcionario AS f
3) JOIN departamento AS d OM f.departamento id = d.id
WHERE f.id HNOT IMN (SELECT funcionario id FROM projeto funcionario)

Sabendo que a consulta 1 lista todos os nomes dos funcionarios com os respectivos departamentos, quais os dados de
retorno das consultas 2 e 3, quando realizadas sob os dados das tabelas apresentadas?

a) A consulta 2 retorna erro, pois ndo € possivel inserir varias clausulas JOIN em uma consulta; e a consulta 3 lista os nomes
de todos os funcionarios que n&o estéo vinculados a um projeto com os respectivos departamentos.

b) A consulta 2 retorna erro, pois néo é possivel inserir varias cldusulas JOIN em uma consulta; e a consulta 3 também
retorna erro, pois a clausula NOT IN é invalida.

c) Aconsulta 2 lista todos os nomes de projetos com os respectivos funcionarios; e a consulta 3 lista os nomes de todos os
departamentos que ndo estdo vinculados a um projeto com os respectivos funcionarios.

»d) A consulta 2 lista todos os nomes de projetos com os respectivos funcionarios; e a consulta 3 lista os nomes de todos os
funcionarios que nao estio vinculados a um projeto com os respectivos departamentos.

e) A consulta 2 lista todos os nomes de projetos com os respectivos departamentos; e a consulta 3 lista os nomes de todos
os departamentos que néo estdo vinculados a um projeto com os respectivos funcionarios.

29 - Sobre planejamento estratégico e suas ferramentas auxiliares, assinale a alternativa correta.

»a) O Balanced Scorecard (BSC) define quatro perspectivas: financeira; clientes; processos internos; e aprendizado e
crescimento.

b) O BSC auxilia o planejamento, sendo focado em medir o desempenho de medidas financeiras.

c) Aanalise SWOT é responsavel por definir forgas, fraquezas, misséo, visdo e valores.

d) As diretrizes da identidade organizacional sdo a operacional e a gerencial.

e) A analise do ambiente deve ser realizada apds o planejamento estratégico.
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30 - Considere o diagrama UML de classes a seguir:

Pedido multiplicidade
.
datadeRecebimento: % Cliente
Date[0..1] R
éPré-pago: Boolean[1] | % 1 Inome [1]
ntimero: String [1] El enderego [0..1]
prego: Money o
= < obterClassedeCrédito(): String
expedir() associagdo
encerrar() N
T restrigdo ._.' ""‘.
: 4 & o classe
". ’.‘ generalizacdo

{sePedido.cliente.obterClassedeCrédito
& “ruim”, entdo Pedido.éPré-pago deve
ser “Verdadeiro"}

nome do papel
-

. atributos Cliente Corporativo Cliente Pessoal
- v,
'.‘ '-.,.‘ nomedeContato NimerodoCartdodeCrédito
P £ - classedeCrédito
itensdeLinha ) * (ordered) P iimitedeCredito
o,
.,
Linha de Pedido “A faturaMensal(Integer)
aviso()
quantidade: Integer {obterClassedeCrédito() == “ruim”}
preco: Money *
¥ navegével rep. de vendas W 0.1
l..
_." Funcionario
1 \¥
Produto

Sobre esse diagrama, é correto afirmar:

a) Um pedido pode ter diversos clientes.

b) Os produtos herdam os atributos dos clientes.

»c) E possivel acionar o método obterClassedeCrédito() na classe Cliente Corporativo.
d) Aclasse Linha de Pedido herda atributos e métodos da classe Pedido.

e) Falta a indicagdo da multiplicidade no relacionamento de generalizagao.

31 - Processo de Negocio é o conjunto de atividades que tém por objetivo transformar insumos (entradas),
adicionando-lhes valor por meio de procedimentos, em bens ou servigos (saidas) que serdo entregues e devem atender
aos clientes. A figura a seguir ilustra elementos de processo de negécio.

PROCESSO DE NEGOCIO

* Clientes Externos

* Clientes Internos
PROCESSO

? * Fornecedores Externos
(Conjunto de Subprocessos)

* Fornecedores Internos

PROCESSO + Atividades
SUBPROCESSO {Conjunto de Atividades) . dd
(Conjunto de Atividades) CLIENTE(S) FINAL(IS) | €Mos
i | | ¥ DO PROCESSO * Papéis Funcionais
SUBPROCESSO * Procedimentos
— (Conjunto de Atividades) ATVIDADE [ ATIVIDADE |- ATIVIDADE
¥ ¥ ¥ 4 * Tarefas
_ 1 * Metas
ATWVIDADE ATIVIDADE ATIVIDADE )
— H —> * Indicadores de Desempenho
ATIVIBADE * Regras de Negocio
(Cadeia de Eventos) *« Exce¢des
i
* Tempos
EVENTO * Rotas

((pode ser uma) Cadeia de Microeventos)

Acerca do tema, é correto afirmar:

a) Clientes internos séo os usuarios dos servigos, ou os compradores dos bens produzidos por esse tipo de processo, sendo
a razdo de a instituicao existir.

b) As atividades sédo divididas em taticas, operacionais, gerenciais e de supervisao.

c) Uma meta pode ou ndo ter um indicador de desempenho.

»d) Processos de negécio podem ser divididos em primarios, secundarios e latentes.

e) Planos de contingéncia sdo exigéncias para tratar excecgoes.
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O codigo Java a seguir mostra uma classe chamada Metodos, que aciona, em sua fungdo Main, quatro outros métodos,
imprimindo na tela o resultado de cada um deles.

1l public class Metodos (

2| & public static void main(String[] args) (

3 System.out.print (somar(2,3) + "|"):

4 System.out.print (pares(6) + "|"):

5 System.out.print (diaPorExtenso(3) + "|"):
6 System.out.print (contaletrasA("Banana™)):;
7 }

8| public static double somar(double =, double b) {
9 return a + b;

10| - }

11| & public static String pazes(int valor) {

12 String retorno = "";

13 for (int a=0;a<=valor;a=a+2) {

14 retorno += a+" ";

15 }

16 return recorno;

1 - )

18| & public static String diaPorExtenso(int dia) (
19 String extenso = "Domingo":

20 switch (dia) {

21 case 2: extenso = "Segunda"; break:
22 case 3: extenso = "Terga”; break:

23 case 4: extenso = "Quarta"; break’
24 case 5: extenso = "Quinta"; break:
25 case 6: extenso = "Sexta"; break;

26 case 7: extenso = "Sabado":; break:
27 default: extenso = "dia n&o reconhecido”;
28 ¥

29 return extenso;

30| - )

31| G public static int contaletrasA(String palavra) {
3z | int quantidade = 0;:

33 palavra = palavra.toUpperCase():

34 for (int a=0;a<palavra.length():a++) |
35 if (palavra.charhAt(a) == 'Ai'}

36 quanticdade++;

37 }

38 return cuantidade;

39| * )

40 }

Ao executar o programa, qual o resultado apresentado na tela?

a) 5|0246 |Tercal3

b) 5.0|0 2 4 6 |Dia da semana de hoje|3
c) 5.010246 |Tergal0

d) 5.0]1246 |Tergal3

»e) 5.0/0246 |Terga|3

O ciclo de operagao de servigo definido pelo ITIL coordena e conduz as atividades e os processos necessarios para
entregar e gerenciar os servigos, de acordo com os niveis requeridos pelos clientes e pelo negécio. Sobre o tema, é
correto afirmar:

a) Os processos responsaveis pela entrega dos servigos de Tl (Service Delivery) pertencem ao nivel operacional.
»b) Um problema é a causa raiz de um ou mais incidentes.

¢) Umincidente é a causa raiz de um ou mais problemas.

d) Eventos normalmente ndo requerem agdes das equipes de operagdes de TI.

e) A causa raiz pode ser conhecida no momento em que o registro de problema é criado.

A Instrugao Normativa n.° 1, de 4 de abril de 2019, dispoe sobre o processo de contratagao de solugdes de Tecnologia da
Informagao e Comunicagao. Sobre os assuntos disciplinados na referida instrugdo normativa, assinale a alternativa correta.

a) As atividades de fiscalizagao de contrato sao exclusivas do gestor/fiscal administrativo de contrato.

b) Quando funcionarios da contratada trabalham nas dependéncias da contratante, & permitido que seja estabelecido vinculo
de subordinagéo.

c) Apos a contratagéo, a contratante pode indicar pessoas para compor o quadro funcional da contratada.

d) A fase de planejamento da contratacao tera inicio com o recebimento pela area de TIC do estudo técnico preliminar.

»e) O termo de referéncia ou projeto basico sera elaborado pela equipe de planejamento da contratagdo a partir do estudo
técnico preliminar.
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O Git é um sistema de controle de versao criado em 2005 por Linus Torvalds, o mesmo criador do Linux. Acerca da
ferramenta, é correto afirmar:

a) O comando git diff mostra o historico de alteragdes no codigo-fonte.

b) O comando git commit envia as alteragdes de cddigo fonte diretamente para um servidor remoto.

»c) O comando git rebase é uma alternativa ao comando git merge para mesclar alteragdes.

d) O comando git pull € necessario para baixar o codigo-fonte de um repositério remoto pela primeira vez.
e) Uma ferramenta online, como Github ou Gitlab, é necessaria para se usar Git.

Um hacker utilizou uma técnica para sobrecarregar um sistema de forma que ele saisse do ar. Apods isso,
disponibilizou, via e-mail, link de uma cépia do mesmo sistema, assinando como Departamento de Tl da empresa.
Nessa copia, ele roubava informag¢oes de autenticagao de usuarios que tentassem entrar. Além disso, alguns usuarios
clicaram para baixar determinado software que realizava a criptografia dos arquivos do computador, exigindo-se entado
resgate para debloqueio dos arquivos. Quais abordagens de ataque foram utilizadas, respectivamente?

a) Phishing, DDoS e malware.

b) DDoS, phishing e adware.

»c) DDoS, phishing e ransomware.
d) Spam, phishing e ransomware.
e) DDoS, phishing e keylogger.

Para o bom funcionamento de um Web Service, sado utilizadas algumas ferramentas, as quais auxiliam no processo de
segurang¢a, comunicagao e administragdo. Acerca dessas ferramentas, é correto afirmar:

»a) WSDL (baseada em XML) descreve as interfaces de um Web Service e como as mensagens séo formatadas quando s&o
usados os protocolos.

b) WSDL é uma linguagem de marcagao que facilita o compartilhamento de informag¢des em Web Services.

c) SOAP é o protocolo responsavel por transportar dados.

d) REST é o protocolo responsavel por transportar dados.

e) XML é uma arquitetura de Web Services.

Sobre arquitetura orientada a servicos, é correto afirmar:

a) No cenario em que a Tl atuava de forma reativa, periodo anterior ao da SOA, os servicos eram gerados com fraco
acoplamento.

»b) A palavra-chave para tratar do projeto, da implementagéo e da implantacdo de servigos, por meio da SOA, € o barramento
de servigo, também chamado service bus ou enterprise service bus (ESB).

c) Quando o provedor publica os servigos, sdo gerados registros no padrao universal, chamado WSDL.

d) Quando um sistema deseja consumir algum servigo, ele busca no WSDL.

e) SOAP e REST séao padrdes de descobrimento que definem as informagdes sobre os servigos.

Sobre maquinas virtuais e containers, assinale a alternativa correta.

a) Um container é um tipo especifico de maquina virtual.

»b) Uma maquina virtual executara seu préprio kernel e instancia do sistema operacional, enquanto um container utilizara o
kernel do sistema operacional que ele executa.

c) Uma maquina virtual utiliza o kernel do sistema operacional da maquina principal, assim como ocorre em um container.

d) E possivel rodar um container docker em um computador com Windows instalado de forma nativa, sem nenhum tipo de
virtualizagao.

e) Utilizando Docker Compose, € possivel construir clusters de containers com caracteristicas importantes como balanceador
de cargas e failover.

O modelo OSI (Open Systems Interconnection) ndo é uma arquitetura de rede propriamente dita, pois ndo especifica
os servigos e protocolos exatos que devem ser usados em cada camada, apenas informa o que cada camada deve
fazer. Sobre o que é realizado em cada camada, é correto afirmar:

a) A camada de enlace trata da transmissao de bits normais por um canal de comunicagéo, garantindo que de um lado seja
enviado um bit 1 e do outro lado seja recebido um bit 1.

b) O papel da camada de transporte é transformar um canal de transmissdo normal em uma linha que parega livre de erros
de transmissao.

»c) A camada de rede controla a operagéo da sub-rede, determinando a maneira como os pacotes sédo roteados da origem
até o destino.

d) Diferentemente das camadas mais baixas, que se preocupam principalmente com a movimentagao de bits, a camada de
sessdo esta relacionada a sintaxe e a semantica das informagdes transmitidas.

e) O gerenciamento de tokens, impedindo que duas partes tentem executar a mesma operagéo critica ao mesmo tempo, e
a sincronizagdo sao realizados na camada de transporte.



